
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26 GENNAIO 2023 ORE 
18:30 

 
 

 

OdG Verbale n° 2 /2023 Mandato 2021/2026 
/convocazione del 20.01.2023 

 
 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente convocato, ai sensi dell’art. 30 comma 3 del Regolamento dei 
Municipi, mediante avviso del 20.01.2023, si riunisce in prima convocazione presso l’aula consiliare di 
via Oglio 18, alle ore 18.30 di giovedì 26 gennaio 2023, per lo svolgimento del seguente ordine del 
giorno: 

 
Audizione di Alessia Cappello - Assessore allo Sviluppo economico e Politiche del lavoro del Comune 
di Milano, con deleghe moda, design e risorse umane, su: Presentazione del "Patto per il lavoro", 
progetti in corso e piani per il mandato 
 
A seguire 
 
1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 
2. Comunicazioni della Presidente 
3. Interventi liberi dei consiglieri 
4. Presentazione Mozioni/Interrogazioni 
5. Mozione presentata dalla consigliera Pozzani per richiedere la rimozione dell’edicola di viale 

Molise, 46 
6. Mozione presentata dal consigliere Mariani relativa all’esposizione di uno striscione o di un totem 

sulla facciata 
7. del Municipio 4, per la difesa dei diritti civili e politici delle donne e degli uomini in Iran 

8. Varie ed eventuali 
 

Presiede la Presidente del Consiglio, Stefania Aleni. 
Svolge le funzioni di Segretario la Responsabile dell’Unità Supporto Organi del Municipio 4, Carmela 
Bagnato. È presente anche il Responsabile dell’Unità Coordinamento del Municipio 4, Tommaso 
Innocente. 

 
Dopo il primo appello nominale, effettuato dalla Responsabile dell’Unità Supporto Organi, la 
Presidente del Consiglio di Municipio Stefania Aleni accerta che risultano assenti all’appello i 
consiglieri/le consigliere: Bassi, Di Matteo, Ferrari, Pandolfino, Pazzaglia, Pozzani, Scalfi, Schianni, 
Strangi e Turroni. 

 
La Presidente dichiara aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, pari a n. 21 
consigliere/consiglieri, alle ore 18.50 e la dichiara chiusa alle ore 21.23. 

 
La registrazione audio, riportante integralmente gli interventi e le argomentazioni della presente 
seduta di 
Consiglio e qui richiamata, è disponibile sull’apposita pagina web del Municipio 4. 

 
Documenti allegati: vedi elenco a p. 4. 

 
 



Il Segretario 
Carmela Bagnato 
(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

La Presidente del Consiglio 
Stefania Aleni 
(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

 
Il Direttore Operativo dell’Area Municipi – Ambito 1 
Giovanni Campana 
(f.to digitalmente, data della firma digitale) 



Documenti allegati: 

 
1. Mozioni/ITR di cui al punto 4 dell’ OdG 

 

Dopo l’appello, entrano in aula: Strangi (alle ore 19.02), Pazzaglia (alle ore 19.03) e Bassi (alle ore 19.12). Escono 
prima della fine della seduta: Bigatti (alle 20.05). 

 

In apertura di seduta, la presidente Aleni dà la parola all’assessore allo Sviluppo Economico e Politiche del Lavoro 
del Comune di Milano, Alessia Cappello, che presenta il “Patto per il Lavoro”, i progetti in corso del suo 
assessorato e i piani per il mandato. 
Il Patto per il Lavoro è un piano politico che ha l’obiettivo di riportare la città di Milano al livello delle maggiori  
metropoli europee per occupazione, qualità del lavoro, sviluppo economico, attrattività, crescita dei talenti e 
anche dei diritti, in particolare delle donne e dei giovani. 
Il Patto per il Lavoro è stato firmato il 29 aprile 2022 tra il Comune di Milano, Assolombarda, Camera di 
Commercio Milano Monza Brianza e Lodi, Confcommecio, Afol Metropolitana, Città Metropolitana di Milano, 
CGIL, CISL e UIL. 
Intervengono per chiedere dei chiarimenti i consiglieri: Mariani, Schiaffino, Strangi, Roberti e l’assessore Perego. 
Conclude l’assessore dando i chiarimenti richiesti. 

 

Punto 1 OdG: Approvazione dei verbali delle sedute precedente 
Il verbale della seduta del 15 dicembre 2022 viene ritirato perché la consigliera Schiaffino ha fatto notare che 
mancavano gli allegati citati nel predetto verbale. 

 

Punto 2 OdG: Comunicazioni della Presidente 
Nessuna comunicazione della Presidente 

 

La presidente Aleni nomina scrutatori i consiglieri: Misani, Sciascia e Rocca. 
 

Punto 3 Odg: Interventi liberi dei Consiglieri  
 
Intervengono i consiglieri 

• Bossi chiede notizie in merito al ricovero della spazzatura nella scuola di Largo Guerrieri Gonzaga e 
chiede il motivo del riscaldamento spento in aula consigliare 

• Schiaffino: la consigliera chiede che venga convocata una commissione per avere degli aggiornamenti 
sia sul mercato di p.le Ferrara che sull’immobile del Polo Ferrara 

• Mariani: il consigliere si rammarica per la mancanza di convocazione di commissioni 

• Pazzaglia: la consigliera informa che in via Mameli diversi residenti si sono ritrovati con le gomme a terra 
dei loro Suv 

• L’ assessore Cormio informa il Consiglio che sono in fase di avvio due cantieri che erano rimasti fermi 
a causa della pandemia, prima, e per il rincaro energetico e delle materie prime, poi. I lavori riguardano gli 
edifici scolastici del plesso di viale Mugello 1/5: gli interventi prevedono il ripristino dei cementi 
decorativi delle facciate e l’isolamento della copertura; avranno una durata di circa 7 mesi e 
comporteranno una spesa di 5000.000 euro. I lavori, invece, del plesso scolastico di via Meleri14 
riguardano il rifacimento della copertura e del ripristino dei pannelli di facciata e dureranno circa 7 mesi 
per una spesa di circa 500.000 euro. 

• Bassi tratta il tema del centro civico di viale Ungheria e si augura che la fontana ritrovata allo scalo  
Romana possa essere sistemata nel nostro municipio 

• Cecchetto a proposito dei suv danneggiati pone il tema dei mezzi inquinanti 
• L’assessore Perego comunica che c’è un assegnatario per il Teatro della Quattordicesima 

 

Punto 4 OdG: Presentazione Mozioni/Interrogazioni 
• Interrogazione a risposta scritta presentata dalla consigliera Schiaffino in merito alla destinazione finale 

dell’area adibita a parcheggio sita in via Sannio in prossimità della rampa pedonale di accesso a corso  
Lodi 

 
 



 
 

Punto 5 OdG: Mozione presentata dalla consigliera Pozzani per richiedere la rimozione dell’edicola di viale Mo- 
lise, 46. 
La presente mozione viene ritirata perché la proponente non è presente in aula. 

 

Punto 6 OdG: il consigliere Mariani presenta la mozione relativa all’esposizione di uno striscione o di un totem 
sulla facciata del Municipio 4, per la difesa dei diritti civili e politici delle donne e degli uomini in Iran 
Intervengono i consiglieri:  

• Strangi: trova strumentale la richiesta di esporre striscioni; ci sono molte altre situazioni oltre a quella 
iraniana  

• Baratelli: ci sono tante realtà che meritano un appoggio da chi sta nelle istituzioni, chiede di introdurre il concetto che quella 
dell’Iran è una situazione contingente di questo momento 

• Bassi: d’accordo con la mozione per la gravità della situazione in Iran e per contribuire ad aumentare la 
consapevolezza su questo tema 

• Schiaffino: la mozione parte da un tema specifico (l’uccisione di una giovane donna) e descrive una 
situazione di grave attacco ai diritti umani, per cui è doveroso dare il nostro sostegno a chi li difende 

 
I presidenti: Bianco, Aleni: propongono un emendamento, che viene assunto dal consigliere Mariani, per 
sostituire  la richiesta del dispositivo con la richiesta al presidente del Municipio di pubblicizzare il contenuto 
della mozione  sulle pagine social del Municipio 4 

 
Presidente Aleni pone la mozione in votazione 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 

 
Consiglieri presenti: 26 
Votanti: 26, Favorevoli: 26, Contrari: 0 
Astenuti: 0, Presenti Non Votanti: 0 
Assenti: 5 Bigatti, Di Matteo, Ferrari, Pozzani e Schianni 

 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata da parte del Consiglio. Alle 

21:23 esaurito l’Odg, la Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Il Segretario La Presidente del Consiglio 
Carmela Bagnato Stefania Aleni 
(f.to digitalmente, data della firma digitale) (f.to digitalmente, data della firma digitale) 

 


